



校园秋点兵



独立大道

1日,青科大传播与动漫学院设置了新生报到区和家长报到区。家长把孩子送到门口后,要止步,让孩子独立去报到。

本报记者 李珍梅 摄影报道

李沧区计生局开展“阳光计生行动”

李沧区人口计生局全面贯彻落实科学发展观,坚持以人为本,深入开展“阳光计生行动”,以政务公开带动“阳光管理”、以民主评议推动“阳光服务”、以社会监督保障“阳光维权”,深入开展各项便民维权活动,不断提高依法管理和优质服务水平,进一步加强计划生育行风建设,提高广大育龄群众的满意度。



龙凤胎报到

1日,在青大崂山校区,一对来自新泰的龙凤胎前来报到。妹妹刘越在信息学院,哥哥刘超在机电学院。兄妹俩报到当天,一家六口陪送。

本报记者 李珍梅 摄影报道



入学成人礼

1日,青科大新生报到,材料学院为大一新生准备了成人礼仪式。每位入学的新生都可以身着汉服,与家长一起举行成人礼,以达到鼓励学生自立自强的目的。 本报记者 陈之焕 摄影报道



踏进大学,写下愿望

1日,青岛科技大学传播与动漫学院设置了许愿墙。来报到的新生,都可以写下自己对大学的期待和愿望。 本报记者 李珍梅 摄影报道



新疆小伙来青的3张火车票,总里程为5636公里。 董海蕊 摄

最远 四天四夜辗转万里 新疆小伙独自报到

本报9月2日讯(记者 董海蕊 朱夏雅南) 四天四夜,辗转行程5636公里。1日,20岁的新疆小伙阿卜杜喀哈尔独自一人背着30多斤重的行李,连坐四天四夜的火车,从万里之外的喀什到山大报到。

1日是山大新生报到的日子,20岁的新疆小伙阿卜杜喀哈尔独自一人背着30多斤重的行李,连坐四天四夜的火车,脸上掩饰不住辗转万里的疲惫。“我是8月28日上午8点从喀什上的火车。”阿卜杜喀哈尔说,经过一天一夜的行程,29日下午,他乘坐的7558次火车到达乌鲁木齐。一下火车,阿卜杜喀哈尔顾不得休息,又赶紧排队购买开往济南的火车票,“票都是提前预订好的,但是需要现场排队拿。”当天21点35分,阿卜杜喀哈尔乘坐1086次火车奔赴3747公里外的济南。31日23点多,经过两天两夜的行程,阿卜杜喀哈尔终于抵达济南站。9月1日凌晨4点5分,阿卜杜喀哈尔又坐上K1025次列车赶往青岛。1日上午10点多,阿卜杜喀哈尔终于赶到山大报到现场。“路上心里想的都是买票,别耽误了时间,每到一站都要匆匆去排队买票。”阿卜杜喀哈尔的脸上掩饰不住劳累,他到达青岛的第一件事就是给远在万里之外的父母打电话报平安,第二件事就是想好好睡一觉,休息一下,“实在是太累了。”

1992年出生的阿卜杜喀哈尔从16岁开始就独自一人,在浙江绍兴读高中,每年只有在暑假的时候才能回家。阿卜杜喀哈尔的父母在家靠种植棉花和小麦为生,每年赚来的钱只能维持家用。因为家庭经济困难,报到当天,阿卜杜喀哈尔就申请了“绿色通道”,只需要缴纳1067元的教材费、被褥费等费用,剩下的学费等费用可以在半年后缴纳。“这半年里,我可以靠打工赚点钱,家里也能帮助凑一点学费。”阿卜杜喀哈尔说,而且学校里也有很多奖学金,并且有勤工俭学的岗位。

最小 最小大一新生 今年刚满15岁

本报9月2日讯(记者 陈之焕) 1日,在青科大报到的新生中,15岁的李兴是今年青科大年龄最小的新生,热爱化学,曾因为思维方式独特,被同学叫做“阿凡达”。

9月1日,在青科大四方校区的新生报到人群中,15岁的男孩李兴特别引人注目,他穿着一件红T恤,一脸稚气。据了解,李兴是今年青岛科技大学年纪最小的学生,以612分的成绩考取青科大化学专业。

李兴来自淄博,母亲是一名初中老师,父亲在煤矿工会工作。从小就被父母寄予厚望的李兴4岁开始读一年级,在一年级读了两个月后便跳级到二年级学习,一直以来成绩都比较优秀,高考时考了612分。在学习方面,李兴有着自己的一套方法,他喜欢把所有的知识罗列,综合掌握后再做题,而且做的题特别少,他认为每个人学习应该有自己的技巧。在学习上,李兴是位能手,可是说到自己的年龄与生活,李兴略

带羞涩地说:“有些时候同学们会说我小,有些事不懂而不愿意与我说,进入大学后,我准备尽快地融入到同学当中去。”

“我的同学都是1993年、1994年出生的,只有我是1997年出生,他们说他们思维独特。”李兴说,在以前同学的眼里,他思考问题的方式与常人不同,经常一道化学题,大家用这种方法解,他则会用另一种更简单的方法解。去年电影《阿凡达》上映后,同学们都叫他“阿凡达”,说他的思维方式来自“外星球”。李兴觉得自己的语言表达能力欠缺,与人沟通不好,有些事情经常想不出该如何表达。在采访的过程中,一些问题李兴找不出合适的词语回答,急得直挠头。

课外,李兴还酷爱军事、音乐、台球,他经常翻阅一些军事类的书籍,一个暑假,光买军事书籍就花了数百元。“我希望以后能将自己所学的化学知识用到军事方面,可以为祖国做些贡献。”李兴说。

大红灯笼挂,喜迎新生来

青科大外国语学院营造节日氛围迎新生

本报9月2日讯(记者 李珍梅) 贴对联、挂灯笼、贴祥云……1日,青科大新生报到,外国语学院迎新氛围甚是喜庆。老生们提前一个月就开始策划方案,浓郁的迎新氛围加上热情接待,很多新生说有“回家”的感觉。

9月1日,青科大外国语学院迎新楼前,张贴着一副红色对联。迎新大厅里,悬挂着大红灯笼和一张张学院活动照片,墙壁上还张贴着一朵朵祥云。“好有过节的氛围啊,真喜庆。”韩语专业的新生小王前来报到时,看到迎新现场,忍不住感叹。小王说,除了报到大厅氛围很喜庆,接待她们的学长和老师也很热情。“我刚走到大厅门口,一个学长就奔过来帮我提行李。”小王说,第一天来学校就有种让她“回家”的感觉。



外国语学院门前挂灯笼贴对联迎新生。 李珍梅 摄

“新年也是新,新生也是新,新生的到来为学院注入了新的血液。”该校外国语学院分团委书记陈兵说,为迎

接新生,老生们提前一个月就做各种策划,就是为了给新生们营造一个温馨的“家”。陈兵介绍,大红灯笼周

围挂着各种照片,都是学院组织的活动照片。以这种方式宣传,更容易让学生直观了解学院社团活动。